

es el alma del negocio. Las pesetas escatimadas en el anuncio vienen a ser la potilla del comercio. El presupuesto de publicidad es un eficaz seguro de venta.

Franqueo certificado.

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probadlo en este lugar y os convenceréis.

El Clero rural y la Instrucción primaria

Única solución viable sin aumento del presupuesto

En reciente discurso pronunciado por el Monarca español afirmaba éste: «no basta preocuparnos de los males del cuerpo, hay que cuidar también de los del alma».

Efectivamente; ningún gobernante digno de tal nombre debe olvidar jamás el célebre apotegma: la mente sana en el cuerpo sano, si quiere formar un pueblo fuerte, vigoroso y civilizado.

Sin cuerpo sano se carecerá de fortaleza y vigor; sin alma sana, no se llegará a la civilización propiamente dicha, que radica en el espíritu, más que en la materia.

De ahí la gran importancia, la definitiva importancia de la formación moral de los individuos que el Rey preconiza en su reciente discurso.

De ella son factores principalísimos el Clero y el Magisterio; por eso nunca debe parecer excesivo a ningún hombre sensato cuanto se haga por rodear de los mayores prestigios a los individuos que integran ambas clases sociales.

Repitémoslo, tantas veces lo hemos dicho el Magisterio, a Dios gracias, aunque paulatinamente, va logrando de los poderes públicos las atenciones a que tiene derecho, en lo económico.

¿Y el Clero? ¿No queda harto rezagado? En una de las primeras sesiones de las antiguas Cortes en que se discutía la mejora económica del Magisterio, el conde de Romanones, con gran sentido de la realidad, advertía que el aumento del presupuesto de Instrucción primaria debía llevar aparejado la mejora económica del clero rural, porque el párroco decía, en este respecto, no debe quedar a la zaga del maestro.

Caminó llevaba de efectuarse tal apreciación en el antiguo régimen, durante el cual, a la par que la del Magisterio se dignificaba en lo económico la situación del Clero; mas llegó el Directorio, e hizo tan poco por los servidores del Altar, que los buenos propósitos tan sinceramente expuestos por el político aludido, quedaron incumplidos.

El marqués de Estella que tantos méritos ha contraído en los cinco años que lleva de gobierno, tiene en su contra esta omisión, con la cual, tan ciertamente se hiere los bienes del alma, con tanta elocuencia, encarecidos por el Monarca español.

No se alegue la falta de dinero, porque con «un poco de valor» para encargar de las escuelas primarias al Clero rural, en aquellas aldeas en que el contingente escolar no exceda de quince alumnos, mediante una gratificación que no superase la mitad de lo que perciben los maestros de última categoría, la cuestión económica de este humilde sector del sacerdocio quedaría resuelta.

Con ello nada perdería el Magisterio, puesto que el sobrante de dicha gratificación, podría aplicarse al aumento del sueldo de los maestros.

Solamente «prejuicios» inexplicables en estos tiempos, pueden impedir la aplicación de dicha medida, beneficiosa para la enseñanza, el Clero y el Magisterio, evitando que muchos maestros de competencia innegable regenten escuelas de menos de quince y hasta de diez alumnos.

Escuelas conocemos cuya asistencia efectiva no llega a diez alumnos dignas por maestros que perciben «cuatro mil» pesetas y gratificaciones, mientras en grandes pueblos quedan sin instrucción multitud de niños por falta de locales y de maestros.

Estos hechos escandalizan e irritan a los aldeanos que ven en los «elementos oficiales» una carga insostenible.

Nos consta que asociaciones del Magisterio, cuyos miembros sienten la vocación de la enseñanza, han elevado al Ministerio de Instrucción, conclusiones en este sentido.

No acertamos a comprender por qué no se adopta esta resolución. Para mejorar la situación económica del Clero rural es la única viable sin aumento del presupuesto.

ELIAS OLMOS

RELIEVES

De Guadalupe

En vísperas de la Coronación

La Puebla vive en estos días la gozosa plenitud de aquellos de antiguo gloriosos y fuertes, cuando las cabalgatas de reyes y príncipes, romeros de la Virgen, caminando bajo los rayos del sol y en medio de la nieve florecida de los jirales, hacían de la villa, corte y alma de España.

De nuevo aquí palpita el corazón de la patria. La devoción que ayudó a los descubridores y colonizantes, la que es todavía luz y fecundidad en América, renace con bríos inaspechados en relación de causa a efecto, por lo que se refiere también al renacimiento nacional.

Por las carreteras de Extremadura y Castilla vienen hoy, como en otro tiempo venían por las calzadas, muchedumbre de peregrinos. Agrupados en la plaza, rebosando curiosidad y simpatía, el vecindario vitorea a los recién llegados; la escalinata de la hermosa iglesia es ahora como antaño, miradero, y sala de recibir. Abierto el pórtico, sobre los bronces y los cobres de las puertas irradia el sol tejendo con los rayos enrejados polígonos. Los viajeros de hoy de Cáceres, Badajoz y Trujillo son el anuncio y avanzado de otro al que todos esperan con ansiedad y vivísima emoción.

Al año: cardinal de Toledo nos referimos. Iniciativa, dirección y dirección de la magna empresa, solamente hombros de gigante resistirían el peso abrumador de los trabajos que la obra demanda. ¿De dónde saca fuerzas este hombre singular? Todos los días nos hacemos la misma pregunta. Su cuerpo débil parece que va a doblegarse, como caña agitada por el viento; ahora mismo al descender del coche, la interrogación torna a suscitar este problema de resistencia física y moral que no los hombres, sino Dios Nuestro Señor ha resuelto.

El pueblo guadalupense ha rodeado en arco de amor y gratitud el auto cardenalicio. Los hurras y los vivas van del alma a los labios, fervorosos, entusiastas, vibrantes. Guadalupe emplea a apercebirse de que la nueva era de florecimiento débese principalmente a la acción del Cardenal Segura. Va al cobijo maternal de nuestra Morenita de las Villuercas, todos de rodillas y el primero de todos él; su palabra henchida de unción; sus ideas cristalización de sentimientos, van apoderándose primeramente de la atención y luego del alma entera. Nos dice como es la corona, flor de arte, ciencia de piedad y homenaje de veneración, que ha recogido entre los engarces del plátano, del oro y de la rica pedrería, la devoción de Extremadura, de Castilla, de España. Voz es la suya cuando resuena poderosa bajo las amplias bóvedas, que tiene los ecos del pasado, realidades del presente y esperanza de lo porvenir. El programa de las fiestas que va delineando.—Rey, Gobierno, Clero y pueblo—es la vuelta a la Virgen de todas las clases sociales y por consiguiente el sendero sin pérdida del anhelado renacimiento. Sobre la corona material—he aquí sus palabras—ha de colocarse otra más valiosa, la que se forja y pule con oraciones, sacrificios y buenas obras.

Y ved ya la resultante de todas las figuras, de todos los desvelos del cardenal; salvación de almas, perfeccionamiento del espíritu, santificaciones. Así dá comienzo la gran jornada; con un pueblo que ahora se entrega en manos de su madre y reina; mañana será una región la que realice este ofrecimiento y el día 12—fiesta del Pilar y de la Raza—será la nación española.

J. Polo Benito.

Bodas de Plata de la Adoración Nocturna

Corría el año 1903. Un avilés cristiano de pura cepa y amante como el que más de las glorias de España, en cuyo ejército ya militaba visitando el glorioso uniforme de la Administración militar, concibió un día el proyecto de fundar en Avila la Adoración nocturna, que en otras ciudades había visto ya implantada. El apoyo del Prelado que entonces regía los destinos de esta Diócesis, el entusiasmo despertado por el joven militar y la cooperación de fervorosos seglares y amigos suyos convirtieron el proyecto en realidad. El muy Ilustre señor don Pedro Ruiz Sanz, encargado de la Dirección espiritual de la Obra con prudencia y exquisito tacto confirmaba y hacía arrastrar en nuestra ciudad la fundación de la Adoración nocturna, cuyas bodas de plata celebramos. El día 11 de Octubre juraban la bandera y recibían el distintivo 47 adoradores activos. En aquel acto dirigió su caudal palabra el Director espiritual Sr. Ruiz Sanz caldeando los espíritus de los adoradores. Le hemos pedido las ideas de aquella primera alocución y las hemos hallado entre sus papeles. Las brindamos a los lectores y adoradores, para que recuerden aquella fecha gloriosa. Dice así:

Jura de la bandera

¡Adoradores del Sacramento del Altar! Esa tela que veis, pendiente del asta sostenida por mi mano, es vuestra bandera. Saludadla siempre con respeto y miradla con cariño; que ella es la enseña de los grandes ideales y de las empresas magníficas. No os avergoncéis nunca de llevarla enhiesta y desplegada ante las gentes, porque veáis que muchos pasan delante de ella con inconsciente indiferencia o con marcado desprecio; que no avergüenza nunca una bandera que ha conquistado mares y continentes y ha derribado a colosos del saber y de la espada.

¿Sois pocos? La fe de unos pocos la llevó en nuestra patria desde los riscos de Covadonga hasta las puertas de Granada. ¿Tenéis frente ejércitos numerosos? El amor de dos hombres, el amor de Pedro y Pablo la llevó a Roma y las águilas de Imperio fueron arrancadas del asta que legiones invencibles clavaron sobre las ruinas humeantes del mundo conocido, para poner en ella la enseña que desplegó al viento Constantino.

No contéis nunca el número de enemigos ni os asuste el formidable aparato de guerra de los que os arman batallas; que el Dios de vuestros padres lucha con vosotros y brazos de gigante son los que le empuñan.

La fe y el amor; aquella fe que traslada montañas y aquel amor que, en sus luchas con los hombres, acaba siempre victorioso, rindiéndoles a sus caricias o condenándoles a la rabia impotente del precipicio, la empuñaron hace veinte siglos y, cásdola al viento, la pasearon por el mundo, riente y triunfadora. Ellos la elevaron en el Capitolio, la grabaron en la frente de los bárbaros, la llevaron a las costas de América, la pusieron en las coronas de los reyes, la enarbolaron en los mástiles de los navios, la bordaron en las enseñas de los ejércitos, la colocaron del pecho del soldado, la colocaron, en fin, en lo alto de las torres, en la cima de los montes, en las hondonadas de los valles, en la encrucijada de los caminos, en las vestiduras de los sacerdotes y hasta en el cuello de las damas.

Pero ¡y de mí Negro pondóns ondes hoy en países cristianos. El enemigo que, a la voz imperiosa de Cristo, había sido arrojado fuera, vuelve a tomar posesión del mundo con el aplauso de algunos y la indiferencia de muchos.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA,"

Con la seducción del sofista en la palabra y la mentira del Tentador en las promesas, va cautivando a multitudes que fascinadas por la sugestión, no advierten el engaño.

¡Cleros, libertad, ilustración...! ¿Hay muchas otras palabras más bellas y muchos otros más nobles conceptos?

Pues en esas palabras tan bellas ha sabido poner el sofista una seducción que amotina, y en sus conceptos tan nobles, ha logrado introducir el Tentador el error que extravía, la mentira que engaña y el veneno que mata.

Al grito de civilización va formando bárbaros, harto más peligrosos que los que sacó Atla de las selvas. Al grito de fraternidad va empeñando, cada vez con más encono, a individuos y naciones en luchas fratricidas. En la mueca mefistofélica que se dibuja en sus labios, deja adivinar que espera estar cercano el día en que, sentado sobre las ruinas de las sociedades y de los principios cristianos lance, desdeñoso y altivo, estridente carcajada burlándose del hombre nuevamente engañado y a la faz de Cristo otra vez vendido.

Cuando en las selvas de Fermanía derrotó Arminto a las legiones invencibles que Roma confió a Quintilio Varo, Augusto corría desatentado y frenético por los asonres del Palatino gritando: ¡Varo, Varo! vuélveme mis legiones.

¡Pareceme ver a Cristo gritar, desde las alturas del Cielo, lleno de angustia a la vista e tanta deserción y de tan universal aportación: ¡Adoradores del Sacramento del Amor, devolvédme mis cristianos!...

Se los devolveremos. Sea el primer grito: ¡Viva Jesús Sacramental!

Lista de donativos recibidos

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Includes Suma anterior (297), D. Félix Grande (50), Doña L. R. en sufragio de su esposo (25), Suma y sigue (372).

Los donativos se reciben en los comercios «La Flor de Castilla». Segundo Arévalo y Félix Grande hijos de L. Gómez y Compañía.

La potencialidad bancaria de Avila

En la información que ayer publicamos bajo el epígrafe que encabeza estas líneas al hablar de la creación del Banco Exterior de Crédito de España, dijimos por error que el grupo de 94 banqueros cuenta con un capital de 1.468.000 pesetas.

El buen juicio del lector habrá comprendido lo exigido de la cifra. El capital con que cuenta la poderosa agrupación financiera en la que figuran el Banco de Avila y el Banco Central es de mil cuatrocientos sesenta y ocho millones de pesetas.

Queda subsanado con esto error de tanto bulto y justificada la importancia del conjunto de bancos entre los que aparecen como firmantes las dos poderosas entidades de nuestra capital.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferreteria Castelar, 3

De la provincia

VILLANUEVA DE GOMEZ

8 de octubre

Día de magnificencia fué el Domingo del Rosario en esta villa.

Por la mañana, se celebró con la mayor solemnidad la misa, en la que predicó el celoso señor cura párroco D. Toribio Arenas, que cantó las excelencias del Santísimo Rosario y de su fundador Santo Domingo de Guzmán, excitando a sus feligreses a la práctica de tan sublime devoción para alcanzar de la Santísima Virgen el remedio a nuestras penas y aflicciones.

Por la tarde, y con un entusiasmo para ponderar el cual no halla frases el cronista, se celebró solemnisima procesión que, entre el estruendo de cohetes recorrió todas las calles del pueblo, cantándose por los feligreses el Santísimo Rosario, mientras las lindas jóvenes rivalizaban en demostrar su amor a la venerada imagen del Rosario llevándola sobre sus hombros.

Llegados a la iglesia sorprendieron agradablemente a todos los vecinos de la villa, el canto de una hermosa letanía a dos voces, entonada con grande afinación por las jóvenes del pueblo; una plegaria y un adios a la Virgen hermosísimo que conmovió a los fieles que llenaban el templo.

Fueron las cantoras las lindas jóvenes Florentina Tejero, Josefina García, Lidora Hernández, Ruperta Gutiérrez, Mercedes Galán, Remedios García, Felisa Martín, Julia de Juan, Julia Moñivas, Teresa Sáez, Ascensión Tejero, Eusebia del Dado, Concepción Martín, Aveilina Cuenca y Catalina Sánchez, hábilmente dirigidas por la culta y entusiasta maestra de la villa doña Josefa Hernández González.

Feliz fué el día y a ello contribuyó una notable música que después de amenizar los actos religiosos regaló sus armoniosos sonos, a la joven ud., y a la senectud, entregada al culto de la diosa Terpsicore.

Señora maestra, ¿sería mucho pedir que de vez en cuando pudiésemos admirar y escuchar nuevas canciones religiosas entonadas con la maestría y el gusto que en tal día lo hizo usted con su armonizado coro?

Por D. Timoteo Barrojo de Juan, culto e infatigable secretario de esta villa, ha sido pedida para su próximo pariente Manuel Galán López, hijo de la acaudalada propietaria doña Leonilda López, la mano de la simpática y bellísima señorita Aurora Aldea Moyano hija del rico hacendado del inmediato pueblo de Herasasaucho D. Leandro Aldea, habiéndose con tal motivo cruzado entre los contrayentes futuros, valiosos regalos.

La boda, que se celebrará el día 20 de los corrientes, promete ser un acontecimiento.

El Corresponsal

VILLANUEVA DEL ACERAL

8 de octubre.

El domingo celebró su fiesta este pueblo con gran animación de forasteros.

Dijo la misa el párroco del pueblo D. Francisco Hernández, predicando sobre la devoción al Rosario el padre Pablo Martín de la Casa Misión de esta Ciudad.

Asistió el Ayuntamiento y numerosos fieles. Las fiestas profanas resultaron muy bien.

El Corresponsal

El Arzobispo de Burgos

Toma de posesión y entrada Solemne

Copiamos de «Castellano» de Burgos:

«A mediodía han llegado a Palacio los M. I. Sres. D. Eugenio Rubio Merino y don Antonio Alonso Hernández, Comisarios de la S. I. Cathedral de Segovia y familiares del Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo pre-conizado de esta Archidiócesis doctor D. Manuel de Castro García. Coportadores de las Bulas Pontificias. Hicieron el viaje en autómóvil, saliendo de Segovia a las ocho de la mañana.

Tan pronto como se apearon visitaron a los M. I. Sres. Vicario General y Secretario de Cámara, con quienes cambiaron impresiones.

Como consecuencia de este viaje el M. I. Sr. Dr. Menjíbaren, Presidente del Excmo. Cabildo, reunió después de las horas canónicas de la tarde a los señores Prebendados, acordando, de conformidad con los deseos del Excelentísimo Prelado, que la toma de posesión tenga en el día 12 festividad de Nuestra Señora del Pilar.

La entrada solemne en el Santo Templo Metropolitano será el domingo día 25.

El Dr. Castro llegará a Valladolid el 26 o 27 para salir de allí directamente a Burgos el día siguiente.

De Valladolid acompañarán a su ilustre paisano nuestro querido señor Arzobispo, numerosos viliolanos, para lo cual se formará un tren especial de manera parecida a la que se efectuó cuando hizo su entrada en Segovia, y es seguro que a este tren han de unirse los muchos de sus diócesanos que vendrán de aquella capital castellana, acompañando a su Padre y Pastor.

Se ven también que otras muchas personas vendrán aquel día desde Segovia y Valladolid en autos.

Temblores de tierra en Turquía

ANGORA.—Se han sentido varios temblores, de intensidad, habiendo quedado tres pueblos destruidos y muchos más con desperfectos.

NERVIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

INFORMACION GENERAL

Desde Nueva York

La Redención de Cervantes

Escribo desde una modesta celda trinitaria a ochenta millas de Nueva York. Falta poco para que dé la una de la madrugada; la Comunidad duerme sin inquietudes y nada turba la calma de esta apacible noche serena.

Por la ventana abierta de par en par entran ruidosas aromas del jardín conventual y refrescantes flujos de la naturaleza dormida. Bajo la caridad de las estrellas el trazo del sudario se ilumina debilmente con un rayo que viene de la lámpara del altar. El encanto y la poesía se aman en el jardín; la noche pasa.

El amable y bondadoso Padre Serapio, que en nombre de Dios me sentó a su mesa, partió conmigo su pan y me brindó trinitaria hospitalidad; cuando la campana conventual llamó a los religiosos al descanso, entregóme un libro diciendo: le gustará; léalo; lo escribí un padre de nuestra Orden.

Lo he devorado, ya que no leído. Bien hizo el padre Serapio en darme a saborear las mieles de este libro que destila heroísmo, santidad y cultura; le debo tres horas de placidez gustadas en medio de la inmensa melodía de una noche estrellada.

Abro el libro, y en la primera página aparece la reproducción del célebre cuadro de H. Mule titulado «Cervantes redimido del cautiverio por el Padre trinitario fray Juan Gil». Ahí está el fraile redentor vistiendo el hábito blanco y negro con la cruz roja y azul en el escapolario blanco cuando el pecho, y a su lado, Miguel de Cervantes, mediano de cuerpo, estropeado del brazo y mano izquierda, cautivo en la Galería del Sol, y un poco más allá, en segundo término, otro fraile que lleva el mismo hábito y la misma cruz, entregando al «monstruo africano» Azán Bija Rey, la cantidad de «quinientos escudos en oro» por el rescate del autor de «Don Quijote de la Mancha».

«Hermosa gloria histórica y literaria la de la Orden de la Santísima Trinidad. La literatura castellana debe a un fraile redentor, gratitud eterna por haber sacado de las cárceles de Argel al epimónimo de nuestra raza», Miguel de Cervantes el día 19 de Septiembre de 1580.

El autor de este libro vindicatorio siente orgullo legítimo por su Orden y por su venerable hábito. Es gloria inmensa la que ha proporcionado a la redención Trinitaria el acto de fray Juan Gil. ¿Qué hubiera sido del Manco de Lepanto, sin el rescate de un fraile? El mismo Cervantes lo dice: «...nunca tuviera libertad si el padre Juan Gil, redentor de cautivo y de la Orden de la Santísima Trinidad no le rescatara.»

¿Dónde está ahora el «Quijote», nuestro portento literario llamado por Santos Chocano «evangelico de la risa» y por Vázquez de Meana «empresa del arte» ea que todas las grandezas de nuestro pueblo están cifradas?»

Si la Orden Trinitaria no hubiera en sus anales hechos inmortales sellados con la cruz bicolor de sus capulnari, bastaría la redención de Cervantes para que la proclamaran benemérita del progreso y de la civilización, no sólo la lengua castellana sino también las lenguas de otros pueblos cultos de la tierra.

Los Trinitarios en América han establecido casas en la Argentina, Chile y los Estados Unidos, y donde quiera que su venerable hábito blanco y negro blasonado por una cruz roja y azul evoque los días gloriosos de su heroísmo redentor en tierras africanas, todo el esplendor de la obra cervantina brillará sobre el recuerdo del pasado, y el nombre de fray Juan Gil recibirá una participación del aplauso que para nuestra patria y para nuestra literatura del Siglo de Oro ganó el genio de Cervantes.

El interesante libro que me entregó el padre Serapio se titula «Cervantes y la Orden Trinitaria, por el padre

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 74 95 E, 75,00; D, 74 92; C, 75 15; B, 75,15; A, 75 15; G y H, 75,75

4 por 100 Exterior.—Serie F, 89,00; C, 89 25; B, 90 20; A, 90 20 G y H; 00,00

4 por 100 Amortizable.—Serie C, 85,00; A, 85 00; B, 85 00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie F, 94,80; D, 94,80; A, 95,00; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Series C, y B, 94,50 y A, 94,50 Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Series F, E, D, B, C, y A, 103,75.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103 95; E, 103,95; D, 104 00; C, 104 00; B, 104 00; A, 104,00 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F 92 80; y E, D, 92 80; C, B, y A, 92,80. Diferentes, 00,00

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,25 B, 103,25, C, 103,25.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 92 60; ídem 5 por 100, 99,40; 6 por 100, 112 50 Banco de Crédito Local, 6 por 100; 102,25; 5,50 por 100, 100.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,67, Marruecos, 94,50.

Acciones. Banco de España, 580; Banco Central 210; Banco del Crédito 479; fin corriente, 480; Hispano Americano, 233; Banco Español de Río de la Plata, nueva corriente, 240; Telefónica, 99 50 Duro Felguera, corriente 76,75; Tabacos, 238; Madrid a Zaragoza y Alicante, fin corriente, 589; Metro, 174; Tranvía corriente, 150,50. Azucarera preferentes, cédula, 130; ordinaria corriente, 5500 fin corriente, 55 25; Explosivos, corriente 1.255; fin corriente, 1,265; fin corriente, alza 1.316.

Un invento español que permitirá poner a flote a los submarinos

En caso de hundimiento podrán ser salvados los tripulantes

PARIS.—Varios periódicos, entre ellos la «Gaceta del Brasil», dan cuenta de un invento español por el cual, modificándose ligeramente las características de los actuales submarinos, adoptándose un nuevo aparato, los permitirá subir a flote en cualquier caso y evitará por consiguiente el salvamento de tripulantes y submarinos. También se podrá, en caso de avería, hundimiento o cualquier otro accidente que provoque su inmersión involuntaria, auxiliarle permitiendo el acceso al submarino para renovar el aire viciado; introducir piezas de recambio; batir las acumuladoras, etc., y que también otro submarino descendiendo cerca del inutilizado, y practicando un transbordó entre ambos. Todas las maniobras del invento son rápidas y sencillas, y la mayor parte de ellas no requieren el auxilio exterior.

Los citados periódicos elogian el invento, del cual es autor don Luis Vázquez Figueras Mabeidana, distinguido jefe telegrafista y conocido abogado y periodista.

Domingo de la Asunción, de la Orden de la Santísima Trinidad.

Paralelamente oportuno esta evocación histórica ya que el próximo 19 de este mes se cumplirá el 348 aniversario de la redención de Cervantes.

MARCIAL ROSELL.

Garrison, Nueva York, septiembre, 1928 (Prohibida la reproducción.)

Licencia cuatrimestral a todas las clases de tropa de la Península Balear y Canarias

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular, que dice en síntesis lo siguiente:

«El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se otorgue licencia cuatrimestral a todas las clases de tropa de los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, que no siendo voluntarios, ni enganchados y reenganchados, pertenezcan al primer llamamiento del reemplazo de 1927 y anteriores, a los agregados al mismo, siempre que unos y otros se encuentren en la actualidad presentes en filas y se hubieren incorporado en virtud de la Real orden circular de primero de octubre de dicho año (D. O. núm. 220), o con anterioridad a esta fecha, quedando exceptuados tan solo, los sujetos a procedimiento judicial y los prófugos y desertores que se hallen sufriendo recargo en el servicio.

Los comprendidos en este licenciamiento harán los viajes de regreso a sus hogares por su cuenta, con autorización militar; serán accorridos con tantos días de haber diario como hayan de invertir en llegar a la población en que fija su residencia, completados hasta tres meses durante los días de navegación por los que se trasladen o regresen de Canarias.

El licenciamiento comenzará a partir del 21 del actual, y habrá de quedar terminado el 26 del mismo. Los capitanes generales de las regiones, Baleares y Canarias dispondrán los días en que haya de efectuarse en cada Cuerpo a fin de que, utilizando tan sólo los trenes ordinarios, se regulen los transportes sin aglomeraciones imprevistas.»

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 11.—Jueves. Santos Nicasio, German, Ginés y Santa Placidia.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Continúa el mes del Rosario en la Catedral y en todas las parroquias y conventos

SANTO TOMAS.—Mes de la Virgen del Rosario. A las cuatro y meda a misa en la Capilla de la Virgen rezándose una parte de Rosario. A las siete y media se dirá otra misa, con la segunda parte del Santo Rosario. Por la tarde a las seis menos cuarto exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

Grandes existencias y variado surtido. Botas de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Molinos de ALABIOS, Avanzadores de ALABIOS, Calzon y trajes de ALABIOS, Ma la fundición de ALABIOS, CATALOGOS GRATIS, Los pedidos a Jermán Martín e hijo (Varela)

Los teatros

Principal

Presentación de la compañía

Pasado mañana debutará en el Teatro Principal la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Luciano Ramallo, que tantos triunfos alcanzó en Avila.

En dicho día, fiesta de la Raza, se pondrá en escena, dedicada al «excelentísimo Ayuntamiento», la zarzuela de Romero y Fernández Arce, música del maestro Vivar titulada «Doña Francisquita».

Lista de la compañía

Director: Luciano Ramallo. Maestro concertador: Enrique López.

Primeras tiple: Agustina Jovellanos; Rosita Torres, (tiple ligero); Carmen Diosa (tiple cómico); Concha Urdezal (característica).

Tenor, José Ferrández. Barítono, Felipe C. basés.

Tenor cómico, Alejo C. no. Actor de carácter, Juan Córdoba.

Actores: Fernando Dalna, José Palop Delfia Iglesias. Apuntadores: Antonio Codina y Leopoldo Ercolerz.

Cantores coristas. Sautería, Casa Ferreras.

Decorado, García y Ros. Archivo, Sociedad de Autores Españoles.

Maquillista, César Blanc. Peluquero, Casa Mingo.

Representante, César A. Repollés.

Lirico

La nueva empresa de este teatro ha decidido dar dos funciones, una a las siete y otra a las diez.

Hoy se proyectará «Un paraiso para dos» y un cómico.

Mañana un atrevido programa.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiado en Londres y Roma

BIBLIOGRAFIA

El Comité del Congreso de Misiones y de la Exposición Misionaria Española publicará una revista en la que colaborarán los Ordenes, Congregaciones y Seminarios de Misiones sobre estos temas, y como punto principal la obra evangelizadora de España, sobre todo en la época de mayor esplendor y principalmente en América y Filipinas.

Siendo aspiración del Comité que no haya una sola parroquia, comunidad, asociación religiosa, y persona piadosa que no apoye su cooperación franca y leal a esta obra.

Sección mercantil

Arévalo 9

Trigo a 84 reales las 94 libras. Centeno sin entrada. Cebada de 46 a 8. Algarrobas de 62 a 64. Cálculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

Tendencia del mercado floja. Temporal regular están en las faenas de sementera.

Una impresión sobre las cosechas

Según datos facilitados por el Comité informativo del Ministerio de Fomento, a la fecha de 31 de agosto, la probable producción de cereales y leguminosas en el presente año, arroja las cifras siguientes:

Trigo, 35.269.400 quintales métricos, que supone una disminución de más de cuatro millones en relación con el año 1927.

Cebada, 17.970.200, esto es, dos millones menos que el año anterior.

Centeno, 6.199.500, medio millón menos.

Arroz, 5.451.500; docientos mil quintales menos.

Gorbizos, 964.600; 507.676 quintales menos.

Haba, 1.831.300; quintales menos 181.702.

Bien también los guisantes, las lentejas y las algarrobas.

En cuanto al arroz, la producción de este año es de 2.830.098, que supone una disminución, respecto a la cosecha del año pasado, de 264.608 quintales métricos.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

GUADALUPE.—Han llegado los prelados sufragáneos de Madrid, Cuesca, Ciudad Real, Coruña, Palencia y Sigüenza.

Ha llegado el artífice señor Grandá y su hermano, portadores de la corona.

Esta no se mostrará al público hasta que la vea el Rey.

También han llegado una comisión del Cabildo Catedral de Madrid y numerosos forasteros.

Las calles se hallan engalanadas.

Se ha celebrado el día del joven con gran solemnidad.



¿Imposible? El cansancio la postura; el más corto paseo la rinde de fatiga. Poco a poco, la joven alegre y de mejillas sonrosadas, se convierte en pobre muchachita pálida, endeble y enfermiza, consumida por la anemia. Imposible no, pues curará si toma tres veces al día el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD Tónico de los nervios. Reconstituyente de la sangre y gran Regenerador de todo el organismo. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Noticias de la mañana

Los textos únicos serán muy baratos

MADRID.—El ministro de Instrucción pública ha recibido los ejemplares de los tres primeros textos únicos en el bachillerato: «Terminología científica, industrial y artística», «Elementos de Aritmética» y «Elementos de Geometría». Los tres están encuadernados únicamente en pasta e impresos con figuras y grabados.

Contiene cada uno alrededor de 170 páginas y se vende al precio respectivamente, de dos pesetas, 1,25 y 1,30.

El Estatuto provincial se reformará

En uno de los plenos de la Asamblea Nacional será discutida una importante reforma del Estatuto provincial, especialmente en lo que se refiere a expropiaciones forzosas.

Explota una bomba

AREVALO.—En Palacio Rubio varios vecinos encontraron granadas sin explotar, procedentes de las maniobras realizadas allí por las tropas.

Al ir a sacar la pólvora, sobrevino la explosión de la que resultaron muertos Federico Lozano y Abundio del Dado y grave Mariano Perter.

Se ignoran más detalles, pero se dice que hay tal alarma, que los vecinos han salido fuera del pueblo por temor a las explosiones.

Hallazgo de una necrópolis antequésima

PALENCIA.—Han regresado después de girar una visita de inspección a los descubrimientos arqueológicos de Alar del Rey, el gobernador civil y el secretario de la Junta de Monumentos doctor Navarro.

Este ha dicho que se trata de una necrópolis anterior a la época de los celtas.

Se han encontrado esqueletos de enorme altura y cráneos pequeños.

Serán traídos a Palencia cráneos y huesos para proceder a un estudio y emitir dictamen.

La ignorancia religiosa

OVIEDO.—El obispo de la diócesis ha publicado una pastoral acerca de la ignorancia y la indiferencia religiosa entre las clases populares.

En la misma pastoral convoca para el día 10 la Asamblea catequística diocesana.

Alarma en un teatro

ALICANTE.—Un desconocido dió la voz de fuego en un teatro sembrando el pánico en el público que se avanza a buscar las salidas.

Gracias a la serenidad del guardia de seguridad Diego Ballesta se evitó una catástrofe.

Sin embargo resultó herido grave el niño Francisco Gómez a quien pisaron las manos.

La alarma fué infundada.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Sotoca

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIAS FRANCESAS
Atlantique
CH. ROEUX REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

¿CAYLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetas el patentado UNGUENTO MARIANO...

Monóndez Pelayo
Linares Rivas
Díaz Canoja
Rojos y Vinent
Fernández Flores
Díaz de Tolada

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 40 PSEETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Boletín de suscripción
Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 139 MADRID.

CALZADOS "EL PELICANO," Madrid - Valladolid - Elda - Palencia

OCTUBRE
15
LUNES

Este día empezarán las ventas en nuestra nueva sucursal de AVILA
Zendrera 12 y 14
SOMOS FABRICANTES y ello nos permite vender a PRECIOS INCREDIBLES.
Para convencerse VISÍTENOS EN SEGUIDA.

Wertheim
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Servicios de la Compañía Transatlántica
Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias
LINEA DE CUBA Y MÉJICO
LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
LINEA DE BUENOS AIRES
LINEA DE FERNANDO POO

VINO DE DEPTONA ORTEGA
TONICO RECONSTITUYENTE

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA:
El 7 de octubre el vapor "ORDUNA,"
El 21 de octubre "OROPESA"
El 4 de noviembre el vapor "ORTA"
ADMITEN PASAJEROS DE 1., 2. y 3. CLASE Y CARGA
Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas.

INTERESA A TODOS!!
J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO
Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 2
Sección de Ortopedia.

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto; Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello.

Agricultores!!
LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION
25 kilos de Nitrato de Chile
250 kilos de Nitrato de Chile

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Burguillo, 7 MADRID Apartado 5.

Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente por Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
8 octubre "LA BOURDONAIS"
26 de noviembre "ROUSILLON"

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,
Precio del billete a la Habana, 555.25 pesetas. Idem a Houston 598.70 mas 8 dólares

Fábrica de tubos de cemento
PRECIOS ECONOMICOS
Calle del Carmen número 5

Suscripción a "Biblioteca Patria"
Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.— MADRID.

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

EL DIA EN AVILA

Problemas hispano-americanos

Como aportación al estudio de los problemas hispano-americanos ha publicado D. Antonio Gómez Izquierdo, Abogado del Iustre Colegio de Madrid, un folleto con el título de «Problemas hispano-americanos» en el cual se desarrollan con cierta visión la mayor parte de los puntos que comprende el problema hispano-americano en toda su amplitud.

Como el Sr. Gómez Izquierdo no aspira a obtener lucro lo enviará gratis a quien lo solicite directamente o por correo en su domicilio de Juan Bravo número 77. H. J. C. Madrid.

El citado folleto lo ha patrocinado la Sociedad de Estudios Económicos,

Artículos sanitarios.—Aguirre

Entre los asistentes al funeral celebrado ayer en la Catedral figuraban el farmacéutico D. Juan Antonio Viqueza y D. Román Bayo los cuales por olvido involuntario no fueron incluidos en la relación que ayer publicamos.

PASTOS de invierno para cabras se arriendan.

Dirigirse Luis Núñez, Esteban Domingo número 7 Avila.

Para asistir a la fiesta que celebrará la Adoración Nocturna con motivo de sus bodas de plata, llegarán representaciones de Astorga, Valladolid, Logroño, Segovia, Talavera de la Reina y se esperan algunas más.

Subasta

Tendrá lugar el día 16 del actual de doce a trece horas en la Notaría de D. Federico García Barro, Duque de Alba 4, con rebaja de precio, para la venta de la casa en Plazuela de Santa Catalina número 4.

Diversas entidades y particulares de nuestra ciudad están cursando telegramas al Gobierno y a S. M. el Rey pidiendo la declaración de Fiesta nacional la de Cristo Rey que se celebra el último domingo de octubre.

Montanera

Se arrienda la bellota de la dehesa de Aldeagordo. Para tratar, con Anastasio Núñez, de Avila, San Basilio, 2.

Por los agentes del tren 23 fueron detenidos por menores María Albaladejo y Manuel S. Sánchez pasando éste a disposición del Alcalde y María al convento de Adoratrices.

Esta mañana ha visitado al Gobernador civil Conde de Castillo Piel nuestro campés en la prensa don Lorenzo García Huete, delegado de El Libro de Oro para tratar de lo concerniente a la información de Avila en la importante obra que ha de constituir uno de los más brillantes alardes de la edición moderna.

Prece que se reunirán enseguida las autoridades a este efecto.

En la Comisaría de vigilancia se encuentra depositado un guante encontrado en la vía pública.

En la Comisaría de vigilancia se presentó el vecino de esta ciudad Gerardo Díez manifestando que cuando transitaba por la carretera de Madrid recibió una pedrada, sin que sospeche quien pueda ser el autor del atentado.

De todo un poco

Un ruego a la Alcaldía

Sonos acercin diversas personas para que llamemos la atención del señor alcalde, sobre el estado en que se encuentran las calles del Duque de Alba, San Millán y plaza de Santa Teresa, ya que son precisamente las vías de más tránsito, sobre todo en las próximas fiestas.

¿Sería difícil una reparación provisional, siquiera para los días de fiestas?

El agua

Ya se están terminando las obras para el abastecimiento de aguas, pero entre tanto las «menegildas» no se resignan a la innovación de no «armar poka», como acontece en la fuente de la plaza de Cesteros, donde hay algún aguador que hace la vida a la, llevando hasta ocho carretillos con sus correspondientes cántaros, lo que obliga a las pobres criadas, a permanecer, esperen lo el turno durante horas enteras, promoviéndose a diario el escándalo, pues tienen que sufrir la «bronca» de sus «señoritos»... por culpa del caño, que le da por correr poco.

¡Señor alcalde, que cese esto pronto!

Chiquitín.

Para asistir a las solemnidades de la Coronación de la Virgen de Guadalupe e invitado expresamente por Su Eminencia el Cardenal Prímado, saldrá mañana para aquel punto el Excmo. señor gobernador civil que además lleva la representación con que le han honrado las excelentes Corporaciones de esta Capital.

Del mando de la provincia queda encargado durante su ausencia el señor presidente de la Audiencia.

El personal del Instituto de Higiene salió esta tarde con el automóvil ambulante al pueblo de La Hija de Dios, con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa por blasfemo a Juan García Passmonte.

Han sido puestos en libertad, por no resultar cargos contra ellos, José Vega y Andrés Torres, detenidos hace unos días por la policía.

En el Consejo de ministros del día 25 del pasado mes de septiembre se aprobó la rebaja de tasa para los telegramas de Prensa destinados a los periódicos de Marruecos en una proporción de un cincuenta por ciento.

Esta mejora se ha conseguido merced a las instancias de la «Federación de empresas periodísticas de provincia», que sigue gestionando que en adelante se hagan parecidas concesiones para los telegramas de Prensa destinados a los periódicos de la Península y Baleares.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de Octubre de 1938

Table with columns: Hora, Alt. m/2, Viento, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Temperatura a las 12, 18, 24, 30, 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, Máxima, Mínima.

Asombrosa liquidación de calzado

Se ponen a la venta en liquidación permanente 15.000 pares de calzado para caballero, señora y niños por la exclusiva cuenta del fabricante. Todo a precios increíbles.

Antes de hacer vuestras compras visitar esta casa y os convencereis. Desde hoy precios Rojos.

Vara de Rey núm. 1 FRENTE A LA PLAZA CUBIERTA DE ABASTOS.—AVILA

Ecos de sociedad

—):—

Fiestas en el Casino

Como ampliación de la noticia que bajo este mismo epígrafe dimos en el número de ayer, podemos hoy comunicar a nuestros lectores que las anunciadas fiestas tendrán un carácter muy simpático y original.

Se trata, en efecto, de organizar algunas «fiestas» en donde se cultiven los bailes clásicos de la buena sociedad: minué, rigodones, pavanas, etcétera, con la plausible tendencia de proporcionar a la juventud un ambiente de distracción agradable y de buen gusto, contrarrestando así los efectos de los bailes chabacanos, cuando no inmorales, impuestos por la moda actual.

Al propio tiempo, existe el propósito de organizar una gran velada artística a beneficio del Comedor de Caridad cuya situación económica es tan precaria, que acaso desaparezca tan humanitaria institución, si muy pronto no se remedia aquella crisis.

Merecen, pues, todo género de plácemes las distinguidas señoras a quienes se deben ambas iniciativas, y muy singularmente doña Josefa Manchón que está laborando con mucho entusiasmo por llevarlas a efecto.

Es preciso ahora que los jóvenes avilenses de uno y otro sexo se animen a secundar tan simpáticas ideas.

Peletería Guerras

Exposición de pieles, últimos modelos. Arraiglos y confecciones.

Premio extraordinario

La villa de Navalperal de Pineros se encuentra muy honrada por contar entre sus hijos al joven e inteligente médico D. Marino Casado Elvira, el cual, después de brillantes ejercicios, ha obtenido el premio extraordinario de la licenciatura de la Facultad de Medicina de la Universidad Central. Nuestra cordial enhorabuena.

Poseción

Ha tomado posesión de la escuela de niños del pueblo de Avellaneda, el ilustrado maestro nacional D. Segundo Viqueza, que hasta ahora desempeñó su cargo en San Miguel de Serrezuel.

Un donativo

El respetable Sr. D. Celedonio Sastre Real, ha donado 500 pesetas a la Asamblea Local de la Cruz Roja. Es un rasgo más de los que demuestran los caritativos sentimientos y el amor a la benemérita Institución del generoso donante.

Vinevas

Ha pasado el día en ésta el propietario de Piedrahíta D. José de la Fuente.

—Se encuentra aquí el economo de Horcajo de la Rivera D. Rafael Maroto.

—Ha pasado el día en Avila nuestro antiguo compañero de redacción

D. Juan Pérez Rodríguez, con su bella hija Pilar.

Han salido: Para Sevilla la distinguida señora e hijas del ingeniero jefe de Obras públicas de aquella capital, D. Félix Ramírez.

—Para Cuenco, con el fin de dar ejercicios al clero, el P. Timoteo Martín, superior de la Casa Misión.

—Para el monasterio de Guadalupe, con el fin de asistir a la fiesta de la coronación de la Virgen, el ilustrísimo señor obispo y su mayordomo D. Valentín Jiménez Chinarro.

—Mñana saldrán para el mismo sitio una comisión del Cabildo Catedral y al día siguiente otra de la Federación Católica Agraria.

—Para Madrid, donde se será practicada una operación quirúrgica, el párroco de Hoyocastro D. José Perpetuo Almeida.

Una maestra abrasada

—Hallándose preparando cera y aguardas para abrillantar los suelos la maestra nacional de Villilla de Guardo, doña Máxima Pérez, preciosa señorita de 23 años, se inflamó el liq. udo, sufriendo tan graves quemaduras que falleció poco después.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

Un seguro de vejez

Para pequeños patronos y trabajadores independientes

La Comisión Nacional Paritaria, que actúa en el Instituto Nacional de Previsión, en sus sesiones plenarias del mes de Julio último examinó la información recibida en relación con los cuestionarios que se habían dirigido a gran número de organismos representativos, respecto a la posibilidad de establecer un seguro de vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes.

La información es muy interesante pero estimó la Comisión Paritaria que no era suficiente para formular bases concretas en relación con asunto de tanta importancia, acordándose, por tanto, ampliar la información hasta 31 de Diciembre próximo, cursando nuevamente los cuestionarios a organismos y elementos interesados.

La índole del problema requiere los mayores esmeros posibles y la Comisión Nacional Paritaria de Previsión, atenderá con esmero las indicaciones que reciba de cuantos elementos no hayan recibido el cuestionario y deseen conocerlo para aportar a cooperación a la información abierta. Para este efecto, deberán dirigirse al domicilio de dicha Comisión Nacional Paritaria, calle de Sagasta, 6, Madrid.

CRONICA DE SUCESOS

Por ocupar un cama, tro ríñen y resulta uno hido

En uno de los barracones para obreros instalados en el puente del Burguillos, ríñeron Paulino Gallán Hernández de 17 años, soltero, natural de Navarredonda de Riocond (Salamanca) y Juan García Sánchez de 20 años, también soltero, de Pedro Bernardo.

La causa de la ríña fué el mejor dercho a ocupar un cama, tro Juan García puso término a la discusión esgrimiendo una navaja de las llamadas cabriteras con la que le ríñó a Paulino Gallán una herida en la región lumbar de tres centímetros de extensión por cuatro de profundidad.

Fué asistido por el practicante de las obras D. Antonio Almaraz.

La guardia civil de El Tiemblo se personó rápidamente logrando separar a los contendientes e imponer el orden entre los obreros cuyos ánimos se exacerbaron por el hecho. El Juzgado instruye diligencias.

Un perturbado arroja a un pozo

Juan Pato, vecino de Horcajada, se cree que en un acceso de enajenación mental se arrojó a un pozo, en el que pereció.

Antes de llevar a cabo tan fatal resolución cambió en su domicilio de blusa y dejó la petaca y una cantidad en calderilla.

Deja esposa e hijos. Era muy aficionado a las bebidas alcohólicas que le tenían trastornado.

El regimiento de carreteras

Sigue para algunos que conducen ganados siendo letra muerta, pero la guardia civil se lo está haciendo comprender denunciándolos.

Lo han sido ayer Felipe García y Vitaliano Bázquez, que conducían por la carretera de Villacastín a Vigo cerca de la Alamedilla 138 cabezas de ganado lanar el primero y siete toros el segundo.

Infracción a la ley de caza

La guardia civil de Burghondo, detuvo al vecino Pascual P. González de 59 años, que fué sorprendido cazando en las inmediaciones de aquel pueblo careciendo de licencia. Se le ocupó una escopeta.

El descenso dominical

Ante el alcalde de Bascoselos, se presentó una denuncia contra los vecinos Antonio Muñoz, Mariano y Pedro Vázquez, los cuales sin reparar en las disposiciones vigentes, trabajaban en domingo, infringiendo la ley del descenso dominical.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

El arzobispo de Burgos administrador apostólico de Segovia

SEGOVIA.—Se ha recibido un documento pontificio, nombrando administrador apostólico de esta diócesis al doctor Castro Alonso, una vez posesionado de la Sede de Burgos.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

ULTIMA HORA

Madrid 10430 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

En los ministerios

Despacho del presidente

El presidente del Consejo despa

El ministro de Justicia y Marina.

También recibió la visita del general Jordán.

Acompañado del señor Martínez Anido visitó el marqués de Estella el cuartel de la Guardia civil del Hipódromo.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte recibió numerosas visitas entre ellas la del Obispo de Avila Dr. Plá y Deni.

En Marina

El ministro de Marina despa

A la salida manifestó el ministro que ya habia llegado a Santa Pola el vicealmirante Rivera que dirigirá las maniobras navales del Mediterráneo.

Es probable que a dichas maniobras asista el Presidente del Consejo. También dijo que habia ascendido a contralmirante D. Salvador Curia.

En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción pública Sr. Cañal ha salido para Guadalupe para esperar la llegada de S. M. el Rey.

Roma

Curación milagrosa

En el Instituto de la Trinidad de Monti hay una Hermana enferma desde hace bastante tiempo.

Su estado se agravó últimamente en tales términos que los médicos juzgaron indispensable una delicada intervención quirúrgica.

Ayer, víspera del día fijado para la operación, la superiora que vela por la religiosa, colocó sobre su pecho una reliquia del Pontífice Pio X.

Inmediatamente empezó a mejorar notándose que respiraba con más facilidad.

A la mañana siguiente la religiosa se hallaba completamente curada siendo innecesaria la operación proyectada.

Esta curación se considera por todos milagrosa, ya que la enferma se hallaba en gravísimo estado.

Barcelona

La muerte de Iglesias

Con motivo de la muerte del ilustre dramaturgo catalán Ignacio Iglesias se han recibido en su domicilio multitud de telegramas de pésame.

Por la capilla ardiente han desfilarido numerosas personas de todas las clases sociales.

Varios artistas han obtenido la mascarilla del finado.

Prensa Asociada.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES. 100 EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

[FUNDADA EN 1.864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES EFECTIVOS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.